
Általános bajok.
Talán sohasem nyilvánult meg 

olyan nagy mértékben és minden té­
ren az elégületlenség az országban, 
mint mostanában. Mindenki tele van 
bajjal, gonddal, mindenki elégületlen, 
mindenki a saját bajának orvoslatát 
sürgeti.

Az iparososztály napról-napra sze­
gényedik és a mindjobban pangó ipar 
sürgős fellendítését várja az illetékes 
tényezőktől. Ám hiába várja. Ki törő­
dik a magyar iparral ? Kinek jutna e- 
szébe a küzködö ipar érdekében vala­
mit tenni ?

A kereskedők sem látják rózsás 
színben helyzetüket. A gyárosok — 
szintén valami kényszer hatása alatt — 
áruikat drágábban adják el a fogyasz­
tóközönségnek. De ez még a kisebb 
baj volna. Az ausztriai piszkos kon­
kurencia még folyton tart, annak meg- 
gátlása céljából mi sem történik és a 
kiskereskedőknek tehetetlenül kell néz­
ni mindezt. A silány osztrák áru to­
vábbra is özöniik az országba és a ke­

reskedők — becsukják boltjukat.
A gazdaközönség, a földműves osz­

tály szinte észrevehetően szegényedik. 
Közvetlen oka ennek természetesen a 
már évek óta tartó rossz termés. Ez 
az osztály is orvoslást keres bajaira, 
de azt nem találja meg. És ennek e- 
redménye azután az, hogy a türelmet­
lenebbek kivándorolnak, a jobb meg­
élhetés reményében /

Általában megelégedett emberről 
ma beszélni nem lehet. Talán a hiva­
talnokok, az orvos, az ügyvéd, a birő j 
megelégedett? Korántsem. Mindegyik 
küzd a létért, mindegyik érzi azt a rét- j 
tenetes drágaságot, mely most az egész 
országban dúl és az inteligens osztályt 
még az a keserű komikum is üldözi, 
hogy nyomora dacára — a társadalmi 

i állása kedvéért — most is olyan nagy- 
' lábon kell élni, mint azelőtt, mikor fc- 
1 le olyan olcsó volt minden.

Csöppet sem túlozunk, ha azt ál­
lítjuk, hogy minden osztályra olyan 

I súlyosan nehezedtek a bajok, hogy ál- 
I talános nyögéstől hanzik az ország.

A hurok a végsőig ki vannak te- j 
szitve és tehát nagyon megérett az idő !

arra, hogy e bajok megszünjenek.Vég- 
re megmozdulhatnának az illetékes té­
nyezők és tehetnének valamit. Ígérni, 
úgyis már rég óta Ígérik ezt.

Ilyenkor, mikor a politika szüne­
tel, helyén való volna ezekkel a kér­
désekkel lelkiismeretesen foglalkozni és 
főleg cselekedni is, mert az éhező or­
szágot csak úgy lehet az általános ha­
ladás terére vinni, ha elsősorban is 
magát az éhséget, a nyomort meg­
szüntetjük.

Politikai helyzet.
Karlsbad, awj. 27

Kossuth hazajövetele.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­

niszter szeptember 9-én hagyja el Karlsba- 
dot és tér vissza Budapestre. Kossuth teg­
nap automobilon Marienbadba ment, ahol 
részt vesz az angol királynál tartandó Kin­
csein.

Andrássy Gyula gróf beszámolója.
Kassán szeptember hú 15-ike körül 

tartja meg beszámolóját Andrássy Gyula 
gróf, belügyminiszter, amelyre több alkot­
mánypárti képviselő is elkíséri.

Az édes anyák.

Ugy-e, a ki itt sokat szenvedett,
Ki csak lemondott, tűrt és szeretett. 
Öröme csöpp és tenger volt a búja ;
Az előtt nyitva a mennynek kapuja .

S mennyország abban, ugy-e Istenem,
A legszebb a legédenebb helyen 
Ölében örök gyönyörűségnek :
Az édes anyák, ugy e ott élnek ?

S a legszelídebb, leghűbb angyalod 
Szolgálatukra, ugye öt adod ?
S az ugye érzi, az ugy-e tudja :
More visz, hova legtöbbször útja ?

S leszáll a földre minden este freggel, 
Meg is tér sebesen az üzennettel,
S este mondja, mint reggel mondott :

A (iád, a leányod boldog. . . .
Lám pér th G<za,

Indián legenda.

A primitiv népfajok hagyományai mind 
azt árulják el, hogy már nálok mély gyöke­
reket vert a lélek halhatatlanságának a hite.

Az alábbi érdekes indián legenda, úgy 
előadva a mint egy törzsének tanaiban telje­
sen járatos cszakamerikai rézbőrű ember el­
mondta. pillanatnyi érdeklődésnél minden 
esetre többre érdemes.

Az indiánok általában nagy büszkeség­
gel szeretik elbeszélni őseiknek csodás tet­
teit és ezek a történetek olyan mélyen gyö­
kereznek törzsüknek a bagyt mányaiban, hogy 
a fizikai erőkbe vetett hitről, sőt azoknak 
pozitív ismeretéről tesznek tanúságot. Az 
írott szók hiányossága sokat leromból az el­
beszélés varázsából, mely elbeszélés az in­

dián képzelő tehetség regényessége mellett, 
j szükségképen rövid szokott lenni.

Rövid idővel ezelőtt élt az északi par­
tokon, közel a mostani Skidegate községhez 
egy Hűhó nevű lelkes indián halász. Egyik 
halászati kirándulásán magával vitte a fele­
ségét is, ki a monda szerint nagyon szép 
fiatal asszony volt. Az asszonynak több fiú­
testvére és más vérszerinti rokona volt, kik 
mindnyájan nagyon szerették őt. Hűhó, a mi 
fogalmaink ellenére, melyeket a rézbőrü fér­
jekről magunknak alkotunk, nemcsak szeret­
te a nejét, de határozottan bálványozta őt.

Egy hosszú augusztusi napon a ten­
gerparton ütötték fel sátorukat. Hűhó kény 
telen-kelletlen magára hagyta a nejét s 
messzebb ment hogy hálóit kivesse. Mig tá- 

I vol volt, a fiatal asszony elkészítette egy- 
t szerű ebédjét s mert fáradt volt, lefeküdt a

per Rendkivüd alkalmi vétel! TB68
Előre haladott idény folytán az összes nyári cikkek mélyen leszállított árakon.

g*gT Napernyők bevásárlási áron alul !
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZ1GETVÁR0TT.

Nagy maradék vásár ! ~"S3kü

Előfizetési arak :
tigósz évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 tiller.
_ Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

X évfolyam Szigetvár moo augusztus hó 20. 85 ik szám

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.
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Kossuth és a fúzió.
Kossuth Ferenc szeptember 13 án Ara­

don résztvesz az ottani Kossuth-szobor le­
leplezésén és ez alkalommal nagy politikai 
beszédet fog mondani a fúzióról.

A helyzet.
A parlamenti szünetben teljes szélcsend 

van. — A politikai élet csak szeptember kö­
zepén fog megindulni. Szeptember vegén fe­
jeződik be a parlamenti szünet és a képvi­
selőház megnyitásával fognak megindulni a 
kibontakozásra irányuló eszmecserék es ta­
nácskozások amelyekben a kezdeményező 
lépés a kabinet tagjait és pártvezéreit illeti 
meg, Wekerle miniszterelnök Klopódinból a 
je 1 héten érkezik vissza a fővárosba, ahol

Ugyancsak Nömetladról Írja tudósítónk, 
hogy ott f. hó 21-én éjjel 12 órakor kigyu- 
ladt Szeibert József félszm-e, mely épülctlá- 
val volt tele és porrá égett. A kár 1200 ko­
rona. — A másik esel pedig f. hú 23-án 
déli 12 órakor történt szintén N.-Ladou ami­
kor is özv. Hcrncsz Jánosné tulajdonát ké­
pező nagy szalmakazal esett a lángok mar­
talékául. Óriási szélvész dühöngött s az ösz- 
szes gyümölcsfák is elégtek. A tűzoltóság 
emberfeleti erővel küzdött, hogy a pusztító 
elemeket megfékezze, ami a Drenovits Dezső 
(jegyző) főparancsnok vcztcse alatt működő 
derék tűzoltóságnak mégis sikerült. A tűzol­
tók Bauer József alparancsnokkal önfeláldo­
zó óriási fáradságos munkát lejtettek ki a 
roppant szélvészben, mely sziporkázva hord­
ta meszire az égő zsarátnokokat. A kár 1000

A Drávába fúltak Két szerencmt- 
ienségről ad hírt tudósítónk : Barcson Bet re 
István .13 éves fia fürdésközben a pilicai 
csárda előtt a Drávába fulladt. Hulláját a 
viz árja elsodorta. — - Ugyancsak egy másik 
szerencsétlenség Iliről is közölték tegnap ve­
lünk : Kovács József barcsi illetőségű 14 
éves gyenge elméjű fin szintén a Drávába 
full. Holttestét Drávapálfalva határában fog­
ták ki a hullámokból.

Az idén nem lesznek ellenőrzési 
szemlék. A közös hadügyminiszter rendelnie 
értelmében az idén az ellenőrzési szemlék 
nem tartatnak meg.

— Elcsípett vásári tolva] Bellái Dá 
vid 52 éves ismert vasári tolvajt éppen akkor 
csípték el a csendőrök a darányi vásárban, 
midőn Gyurcsik Mátyás szigetvári csizmadia

állandóan fog ezután tartózkodni, — élőké 
szitvén azokat a szükséges és aktuális ügye­
ket, melyek napirendre fognak kerülni.

Tüzek a vidéken.

Fölrobbant benzinmotor.

Kazal és házégés N.-Lation.

i korona, mely úgy ezen mint az előbb einli- 
! lett helyen sem térül meg, mert biztosítva 
j nem volt semmi.

A nyomozás a gyújtogató után crélyc- 
; sen folyik, mert mint levelezőnk Írja egy 
I állandó gyújtogató ga/.tettessol állunk szem- 
; ben.

fl I H V. ív

; mestertől egy pár csizmát IG kor. értékben 
I ellopott.

Milyen idő lesz szeptemberben. Me­
teor, a kiváló magyar időjós már közli a 
következő hónap - csomópontjait. Mete­
or jóslásai évek óta szóról-szóra beválnak, 
azokat tehát ma már mindenütt komolyan 
veszik. Szeptember hú csomópontjai Meteor 

I szerint: 1. 2, 3 G, 14. 1G. 17, 18, 22, 29, 
30-ra esnek, melyek közül legerősebb hatá- 

j suak : 1, G, 14, 16 és a 29-ikiek. Az 1-sö 
j csapadékos és hűvös ; 6-lka meleg, 14-iki

Keresik a gyujtogatót.
— Saját tudósítónktól. —

Egyszerre két községből jelentik tudó 
silóink, hogy aljas, bosszuáló gazemberei 
tűzvészt okoztak. — A szerencsétlenségek­
ről a következőket Írják :

Zádor községben Kampó Albert, ref. lel 
késznél csépelt Sáfrány János utlani polgái 
kinek benzinmotorjába eddig ismeretlen tel. 
les egy petróleummal leöntött zsákba ke 
csomag kénes gyufát helyezeti el, melytől i 
gép felrobbant és elégett. Szerencsére a ga 
hónában kevés kár volt. Mégis az összes 
kár 1530 koronára rúg, mely a biztosítás 
révén megtérül.

A képviselő testület ülése. Szigetvár 
képviselőtestülete tegnap délután 3 órakor 

I nagyon látogatott ülést tartott, melyen több 
; fontos dolog tárgyaltatott. A közgyűlé sről 
jövő számunkba hozunk tudósítást.

— Anyakönyvi kinevezés. Kapotsfy Je- 
j nő főispán Takács László istvándi-i segéd- 
jegyzőt az istvándi-i állami anyakönyvi ke- 

j rületbe teljes hatásköri', anyakünyvvelu- he­
lyettessé nevezte ki.

— Névmagyarosítás Krajnyáh Ágos­
ton mozsgói lakos állomás főnök saját, va- 

I la mint Lajos nevű kiskorú fia családi nevé­
nek „KazaB-va kért átváltoztatását a bel­
ügyminiszter megengedte.

viharos vagy esős, lG-iki meleg, állandó ; 
29-iki hűvös, esős, szeles vagy viharos jel­
leggel.

Községünk kövezetvámszeriése. A
kereskedelemügyi miniszter Szigetvár nagy­
községnek a vasúti állomáson gyakorolt kö- 
vezelvámszedési jogát az eddigi föltételek 
mellett 1914. évi augusztus 31 óig meghosz- 

: szabbitotta.
Zabol! lopott. Bodicsi János istván- 

I dii lakos szántóföldjéről egyik estén Bakos 
I János ottani lakos 5 kereszt zabot kocsijá­
ra rakott us elhajtott. Teltét azzal ismerte 

1 be, hogy nagyon részeg volt és földjét nem 
ismerte meg, hanem összecserélte a szom­
szédjáéval. — Ki hiszi el ?

1 .'««will xSFSZ.-e.-í'ii1

nagy bőr sajkába pihenni.
Mély álomba merült és mikor Hűhó 

visszatért, nyomát sem lelte sehol. Beállt az 
éj és ő kimerülve a sikertelen keresésben, 
szintén elaludt. Másnap reggel hatalmas 
medve nyomokat vett észre a sajka körül. 
Mindjárt tudta, hogy imádott nejét nem lat­
ja többé. Kétségbeesésében felkereste az. in­
dián tanyát és elmondta, hogy mi történt. 
Tanácsot tartottak s azon kimondották, hogy 
a fiatal nö meghall. A törzs minden szoká­
sos szertartásával meggyászolta öt.

Évszakok jöttek, évszakok múltak, de 
Hahó abban az erős hitben, hogy kedves 
neje még vissza fog jönni, visszautasított 
minden vigasztalást. Nem akart más fele­
ségről hallani sem. Felhagyott a halászattal 
tétlenségnek adta magát és került minden 
kit úgy, hogy sokan azt h.ttélc hogy eszét 
vesztette.

A feleségének a testvérei aggódtak 
miatta és medvevadászatot rendeztek azon 
a vidéken, hol a szegény asszony eltűnt, 
hogy meggyőzzék Hűhót róla, hogy neje 
tényleg meghalt. Mindenféle fegyverekkel fel­
fegyverkezve s egész tálka ebet magukhoz 
véve keltek útra a vadászok.

A vadászat hetekig tartott. Egy este 
egy nőstény medvére, bukkantak két kis bocs j 
társaságában. Pompás hajszát vártak. Az | 
ebek űzőbe vették a vadakat s nagy izga- j 
tottság fogta el az egész társaságot. A mod- ; 
ve és bocsa! végre be voltak kerítve. A va­
dászok kört alkottak körülöttük s lövésre ] 
készültek. A medve ekkor két lábra állott 
és integetett az embereknek, mintha keg'el­
met kérne tőlük. Ez oly hatást tett a jelen­
voltakra. hogy egy közülük azt a vélemé­
nyét kockáztatta meg. hogy ennek az állat­
nak valamikor emberi lénynek kellett lenni.

Rögtön leintették az ebeket s intéz­
kedtek hogy ne nyugtalanítsák s meg no 
haraphassák a medvéket, melyek egész sze­
líden viselkedtek a vadászokkal szemben, a 
kik haza vitték őket magukkal a tanyájukra.

A nőstény medve ott aztán megértette 
i a történetét, melyből általános meggyőző­
désre kitűnt, hogy ö nem más, mint Hűhó­
nak az évek előtt titokzatos módon eltűnt 
felesége.

E'ökerült a törzs kuruzslója és hűvös 
varázslója is, hogy sebtében hatalmas öröm­
tűz rakását rendelje el. Csakhamar lánggal 
égéit u máglya. Ez elébe állította a medvét

és meghagyta a népnek, hogy hozzon aján­
dékokat Rain istennek és imádja öt.

Az istenség meghallgatta őket és felelt 
nekik sűrű sziporkákat szórva a. tűz előtt 
álló medvére, melynek a szőre lassanként 
lebomlott, sima bőrt hagyva hátra; minő a 
nőké. ' nö erre emberi alakot kezdett ölte­
ni. Egy idő múlva beszélni kezdett s csodás 
dolgokat beszélt ('1 vándorlásairól és élmé­
nyeiről, mialatt medve lett.

Ünnepélyt rendeztek, melyen az egész 
törzs részt volt s leikéből mulatott. Hűhó 
magánkívül volt. örömében, hogy régóta si­
ratott neje csakugyan visszakerült hozzá.

A nagy lakmározás é« tánc közepette 
a két bocsró)! teljesen megfeledkeztek. Ezek 
pedig olőlmjóik rejtekhelyükről és a naj on 

I játszadoztak. Az ebek mcg-zimatolták ökot 
s mielőtt segítség érkezhetett volna, dara­
bokra tépték mind a kettőt.

A mint a nö holt magzatait meglátta, 
anyai szive mégha- -idt s meghalt bánatában. 
A vigaszságot gyász váltotta fel s Hulló) vi­
lággá bujdosóit halálos fájdalommal a szi­
vében.
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Apró komédiák.
Szt.-István nap rejtelmei

A vasúti vendéglőben két ur beszélget 
Az egyik Szent István napján Budapesten 
volt és élményeit adja elő

Igen, kedves tesvérem az Urban, 
fönt voltam hazánk szép fővárosában és ad 
hatok Önnek némi útbaigazítást.

— Csak adjon.
Verolényes, szép meleg nyári

r

1909 augusztus

— Szerencsétlenség játékközben Mint 
tudósítónk jelenti, Lehöcs Pál Antalfalú pusz­
tai béres hasonnevű 5 éves fia Takács Jó­
zsef és István nevű társaival a szecskává 
gógépnél játszadoztak s eközben a kis Le- 
hőé Pali 3 ujját levágta a gép éles kaszája. 
A szerencsétlenül járt fiúcskái beszállították 
a szigetvári kórházba.

__ Az adosok fekete-könyve a szabók
nál A budapesti férliszabúk munkaadó-szö­
vetsége azt indítványozta az Aradon tanács­
kozó országos szn búkongresszus mik. bogy a 
szövetség állítson löl Budapesten országos 
középponti irodát azoknak az, uraknak a 
nyilvántartására, akik nem szoktak fizetni a 
szabónak, akik tehát ingyen ruházkodnuk. 
Az indítványt a kongresszus egyhangúlag el­
fogadta.

— Színészet. A héten itt járt Fehér 
Vilmos a Somogy-, Tolna-, Baranya és za 
la megyei szinikerűlet igazgatója és helyha­
tósági engedélyt nyeri nálunk. A jól szerve­
zett társulat most Siklóson játszik s a jövő 
hónapban jön hozzánk. — Az előadások a 
Korona szálloda nagytermében tartatnak. A 
bérletek utólag fizetendők. — Reméljük, 
hogy Szigetvár ős vidéke intelligens taisa-
.1.1... ti.'. „enlnl.'x'iun
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színészetet.

Csendélet az Olvasó egyletben. Égy
erkölcsi testület, beléletébe és tagjainak mi­
kénti szórakozásához semmi közünk som lé­
vén, de több Olvasó-egyleti tag panaszára 
és felhívására kénytelenek vagyunk a hét 
folyamán két estén olt történt dolgokkal 
foglalkozni. Mint értesülünk egyik estén egy 
társaság születésnapot ünnepelt, ezek mu­
latságai zavarta meg egy később odavete- 
dött víg kompánia — amiből aztán parázs 
verekedés lön. — A másik eset hőse pedig 
kel fiatalember, kik régi haragosok vulának, 
de kibéküllek s ennek örömére olyan mulat­
ságot csaptak, hogy több bútorzatot össze­
törtek és lövöldöztek. A szereplők neveit 
most az egyszer kíméletből elhallgatjuk. S 
azt kívánjuk, hogy a tisztelt arany ifjúság 
ne költse nap-nap utáni botrányos mulatsá­
gaival városunknak rossz hírét. Mint tudjuk, 
az egyesület választmánya már foglalkozott 
is a fenti esetekkel s a jövőre való tekin­
tetre a kellő óvintézkedéseket megtette.

Porul járt tolva] Még augusztus 5- 
én éjjel történt, hogy Csizmadia István bar­
csi lakos kirabolta Weise Zsigmond barcsi 
ruhakereskedő holtját s onnét több öltözet 
ruhát, valamint 140 korona készpénzt ello­
pott. Weisz Zsigmond följelentésére megin­
dult a nyomozás, do a betörő kilétét nem 
tudták megállapítani. A héten aztán a tolvaj 
igen komikus körülmények között került hu­
rokra. Ugyanis Csizmadia István a lopott ru­
hából gavallérosan kiöltözve megjelent Barcs­
nak utcáin s végzetére az első ember, aki­
vel az utcán összeütközött, a lopott ruha 
boldogtalan tulajdonosa Weisz Zsigmond 
volt. Persze Weisz Zsigmond szaladt a csen- 
dürségre, ahol elmesélte a látottakat. A bar­
csi csendörség erre üldözőbe vette a gaval­
lért = el is fogta. A vallatásnál aztán kitűnt, 
hogy Csizmadia István a ludas a betörés­
ben. A lopott ruha nagyrészét a pécsi zá­
logházba becsapta, a befolyt pénzt pedig uri- 
asan elpucolta. A jó madarat a csendörség 
a szigetvári járásbírósághoz kísérte, hol 3 
heti fogházra Ítélték.

— Internátus. A Hekinger-főle polgári, 
elemi és más iskolába jaró tanulók interná- 
tusa folyó év szept, L én Pécsett br. Talli- 
án-fóle házban meg nyílik. Nov. 1 - töl vég­
legesen uz Engel fikereskedő siklósi utcai 
házába, volt csendőr laktanya emeleti helyi­
ségébe költözködik itt, bol nagy parkírozott 
udvar és UOOQ-ölcs kert fog a tanulók ren­
delkezésére állani. Tudakozhatni a polgári 
fiúiskola igazgatójánál Pécsett.

Egy fiú Internátus ismertetése, A városligeti 
fasor kertjeire néző „Villa" épületben, a főváros leg­
szebb helyén fekszik ltócsey János hírneves fin in- 
ternátusa, Budapest VII. Damjanich utca 30, Külö­
nös előnye ezen internátusnak, hogy közelében több 
középiskola van. A növendékek mindig állandó fel­
ügyelet és ellenőrzés alatt vannak. — Szaktanárok 
minden tantárgyból a növendékeknek leckéiket meg­
magyarázzák, kikérdezik s nekik szabad idejük hasz­
nos fölhasználására útmutatást adnak. Az interná­
tusbán ezenkívül a növendékek francia, angol és né­
met nyelvben, továbbá zenében, rajzban és festés­
ben nyernek kiképeztetőst. A tulajdonos kiváló pae- 
dagégus, ki 2u óvon át főúri és előkelő családok 
gyermekeinek nevelését a legjobb sikerrel vezette. 
Bővebb értesítést ad és prospektust küld : az igaz­
gatóság.

Pénzbőség a külföldi pénzpiacokon. A kül­
földről olyan hírek érkeznek, hogy a tőzsdéken hi­
hetetlenül olcsón jelzik a pénzt, tehát pénzbőség 
van Sajnos, hazánkban nem olyan rózsásak az ál­
lapotok. Egészen bizonyos, hogy gazdáink zsebében, 
pénzbőség nem dúl, sőt még bizonyosabb, hogy a 
rossz termés folytán nyomasztó gondokkal küzdenek 
A legtöbb gazda úgy igyekszik helyzetén segíteni, 
hogy hosszú lejáratú törlesztéses jelzálogkölcsönt 
vesz fel, a melynek alig érezhető kamatja van és 
ezen pénzből készíti elő a jövő évi gazdálkodást. 
Törlesztéses jelzálogkölcsönök gyors és előnyös le­
bonyolítására elsőrendű forrás: az Ingatlan- és jel- 
zálog-forgalmi-intézet, (tulajdonos Gurré Ferenc) 
Budapest VI. Váci körút 39. Tehát gazdáink biza­
lommal fordulhatnak e 20 óv óta fennálló intézet 
hoz, a hol a pénzkölcsönügy folyamatba tételére vo­
natkozó felv; ígositást — lapunkra való hivatkozás 
csctóbon -- .... v.séggcl és díjtalanul megadják.

x Seiye.n lámpaernyök és gyöngyrojtok
nagy választékban kaphatók Rex nővéreknél, 
Budapest. Kigyó-utca 5 sz. Árjegyzék kívá­
natra ingyen és bérmentve. Vidéki megren­
delések azonnal eszközöltetnek.

Tanügy.

— Iskola államosítás. Mint értesülünk 
a lakócsai felekezeti iskolát legközelebb ál­
latni kezelésbe veszik.

— Az izr. elemi népiskolában a beira­
tások f. évi szeptemner 1. 2. és 3. napjain 
esközöltetnek d. e. 9-től 12 óráig. A tanítás 
5-én kezdődik. Tandíjmentesség iránti kér­
vények legkésőbb ejhó 31-éig nyújtandók be 
a hitközség elnökéhez. — At. szülőknek 
különös figyelmébe ajánljuk a népisk. tör­
vény azon rendelkezését, mely szerint csak 
g éves gyermekek vétetnek fel az I. osztály­
ba.

— Felvétel a földmlvesiskolákba No­
vember hó elejével nyílik meg az uj évfolyam 
a földmivesiskolákban. A földmivesiskolákba 
lépni óhajtók kötelesek igazolni, hogy 16 
életévüket betöltötték, testi fogyatkozással 
nem bírnak s kötelesek igazolni, amennyiben 
kiskorúak, szüleik vagy gyámjuk beleegye­
zését. Be kell emellett mutalniok összes ok­
mányaikat. A földmivesiskolához való felvé­
tel a kérvények beérkezésének sorrendjében 
történik.

mosolygott le az ezeiszámra megjelent ide­
genekre ....

— Elég szépen kezdi.
— Most még a Szt. István nap hatá­

sa alatt állok. Miként egy lelkesült hazafi­
hoz illik, én is átmentem Budára megnézni 
a Szt. Jobbot.

— Na, és látta ?
— Láttam és éreztem.
— Mit érzett ?
— Éreztem a zsebemben egy idegen 

jobb kezet, amely épen készült elemelni az 
erszényemet.

— Ccccccccc 1........... és nem szólt a
rendőrnek.

— Minek? Akkor mind a kettőnket be­
visznek és én nem látom a körmenetet. E 
helyett jól nyakonvertem a barátságos ide­
gent, aki most inár más zsebek után nézett.

— Maga praktikus ember.
— Úgy van. Délután kimentem a li- 

zsébe.
— Hová ?
— A lizsébe. Pesten a ligetet franciá­

san lizsé-nek hívják.
— Nem rossz. És mi volt a lizsébe?
— Na, lehet ott is mulatni. Bementem 

egy nyári kávéhúzba és rendeltem egy vilá­
gos kávét habbal. Sz' tudja, szeretem a 
pincér urakat ugratni és úgy rendeltem a 
kávét: „kérek egy világos kávét habbal— a 
hab alul legyen !“

— Mit szólt a pincér ?
— Nem szólt semmit, de ő is beug- 

rasztott. Hozott olyan kávékinézésü valamit 
és bár a hab fölül volt rajta, olyan ize volt 
mint a lábviznek. Harmincötkrajcárt fizet­
tem érte.

— Látja minek kezd a pincérekkel?
— Nem baj. Jó kedvüen sétáltam a 

lizsében és élveztem a természet fenséges 
szépségét.

— Miért beszél olyan költői nyelven?
— Azért, mert, ezen sétám alkalmával 

találkoztam egy meseszép hölgyikével, aki 
barátságosan reám mosolygott. Pesten eze­
ket a hölgyikéket angyalkáknak hívják.

— És, és ? . . .
— És én visszamosolyogtam reá, olyan 

bájosan, ahogy csak tőlem kitelt.
— Nem szégyenli magát hét tagú csa­

ládapa létére ?
— Hja, ezt maga nem érti 1 A fensé­

ges természet ölében voltam, körülöttem 
zajgott a nép, a sokaság, az angyalka csá­
bosán mosolygott reám és imádott nőm 
távol volt tőlem.

— Értem, értem.
— Az angyalka megszólított. Képzelje 

azt kérdezte tőlem : .ugy e, magácska vi­
déki ?“

— „Igen" — feleltem én. Mire az an­
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gyalka elmondhatatlan bájjal igy sóhajtott 
fel : „Istenkém, én imádom a vidékieket, 
azok nem olyan csibészek, mint a pestiek.* 

— Különös angyalka volt,
— Ezt maga nem érti 1 
— Elmentünk aztán vacsoráim. Mond­

hatom magának bár sovány volt az angyal 
ka úgy evett, mint egy farkas és úgy ivott, 
mint egy gödény. Kilenc forint harminc 
krajcárt fizettem a vacsoráért. Aztán voltunk 
Ös-Budában és még egy csomó elmaradha­
tatlan Szt. István napi h í m. Mondhatom 
magának, nagyon jól mu uam, csak közben 
valami nagyon megható dolog történt velem.

— Ugyan ?
— A huszonkettedik spritzernó) az an­

gyalka egészen őszintén elmondta nekem 
élettörténetét. Ennél szomorúbb dolgot még 
sohasem hallottam. Tudja úgy sírtam, mint 
egy állat.

— A többit ne mondja. Maga tényleg 
egy állat.

— Mit mond ?
— Azt, hogy maga a huszadik század 

legnagyobb marhája. Majd én folytatom n 
maga meséjét. Magát meghatotta az angyal­
ka élettörténete, szüleinek és testvéreinek 
nagy nyomora és lenge bájjal átadta neki 
azt a pénzt, amit magától kért.

— Szúrúi-szóra igy volt.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szír: v 

Arak 50 kilogramonkúnt érlelődne!.. 
Szigetvár, 1909. augusztus 07-m).

Búza uj 
Rozs uj 
Árpa uj — 
Zab uj — 
Tengeri 
Bükköny uj 
Bab

K 12.50 18 - 
„ 9.40 9.00 
, 6,50 7. - 
„ 6.50 7.— 

8, ■ - 8.50 
,. 6.50 7.—
„ 8.50

Hosszu-ulca 425. ("Saját ház.) 
Ráctemulom mellett.

angyalkával
— De mikor olyan ártatlan, szép kék- 

szemei voltak.
Jó, jó, magát alaposan behúzta az ! 

az angyalka és ha ki nem fizeti a feketé-1 EgV 1<Ü1Ö11 bt 117.1 ÍU
met, elmondom az ügyet a felesegének. j HHlt©l*0

Jó, kifizetem a feketéjét. 
(Csörömpöl a pincéinek.)

Pinty-l'rfl.

f sziöa
a vasúti utcában 60 házszám alatt

r? *
La lU 'S:

Szatócsüzlet berendezés
azonnal eladó

bővebbet
Molnár Márkusznál Szigetvár, 

-gy kétcsövű

vadászfegyver eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

2 drb. uj boros hordó
800 literes ajtós, melyből multévi bor 
most lett kiürítve, helyszűke miatt li­
terje 14 fillérért eladó

Kozáry Ede, Szigetvár.

c i ISzigetvar és a I 
vidéken, de máshol is, vevö- 
képes közönség között vásár­
lókra szert tenni ?Akai kevés 

á 1 d ózni és 
ezért Imi-is 

kárpótlásban részesülni? Ak­
kor hirdessen a „Délsomogy'1- 
ban és sok pénzt fog

és az 
ered-

pénzt

keresni
ménnyel nagyon meg lesz I

I ,1

P

elégedve I

1909 nii£rns7iu«i 29

Sport kedvelők figyelmébe.
Tisztelettel értesítem a t. közönségei 

miszerint

kerékpár-raktáramat
kibővítettem és raktáron tartom a legmodei-! 
nebb uj és használt kerékpárokat, tovább;- ■ 
a hozzá tartozó alkatrészeket u. ni. külső és 
belső gummi, pumpa, ragasztó, lámpák, kür­
tök, csengők, táskák és kormányokat Gram 
mofon es karóid

Elfogadok mindennemű javítást és gyor­
san és pontosan elkészítem. Legrégibb és i 
legnagyobb mechanikai műhely.

N, ids... E., ludom olyan í sBiciklih álla"tl‘ia" Külcsín adatnak.
jól, mert Pesten én i. i6, Járta,,, „tdr egy ' 6*"” £»*»*

Hornung Pal Szigetvár,

|\Vv'-.

SRn^n*]

Polgári fiú leány, és elemi 
iskolai

összes i tiiszerek (beszerzési áron 
kaphatók
Kozáry Ede

könyvkereskedéseben Szigetvár.

Tisztásaim 30.000 koronára]
sxavatollalik.

mu#I , •I !r
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A konyhában és házban
ént, ami 
tó, csakis

Schicht

mindent, ami egyáltalában mosható 4c **— 
titható, csakis

tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktói. Gond 
nőikül használható tehát minden tisstltáii 
colra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgalatot vagy kült-nős gondosság 

szükségeltetik. -v

□ □□□□□□□□□□□□

^Cfljoßß IWIoskowits-féle anatómiai cipő Főtelep : 
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Nyomatott Kozáry Kde nyomdájában Szigeh~

Kepes 
árjegyzék
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